

余额宝“破4” 如何理财更划算

济南进入一年中最热的“三伏天”，理财市场似乎也迎来一阵“暑乏”。日前，记者走访我市多家银行获悉，7月以来，我市传统理财市场收益出现集体下滑，股份制银行几乎降至5.5%以下，市面上6%收益率的理财产品十分罕见。而互联网“宝宝类”产品“中暑”现象更为明显。市民如何理财更划算？本报为您送上夏日“理财宝典”。

余额宝：
收益率“破4”缩水近一半

今年上半年，“宝宝类”产品、p2p网贷“大行其道”。不过，受6月底央行降息降准，及银行

“季末效应”影响，下半年以来，互联网理财高收益神话不再。

截至上周五，余额宝七日年化收益率为3.4620%，这与年初的6.738%相比，降低近五成。今年6月16日，余额宝七日年化收益率首度跌破4%。进入7月，收益率再度降至历史最低，跌破3.5%。

国有大行：

产品收益率降至5%附近

互联网理财“不给力”，传统银行理财也在“打蔫”。记者走访市区多家银行网点发现，在新发理财产品中，国有银行大部分已经降至5%附近，股份制银行已经普遍低于5.5%。而6%以上

产品成了稀罕物。据从业人员介绍，上个月末央行降息降准，令我市大部分银行理财产品收益率下滑，不过受上一波股市震荡回调影响，一部分股民资金回流，理财收益虽不高但仍不愁卖。

业内分析

货币宽松政策令收益“节节低”

理财收益缘何“节节低”？业内专家分析，“宝宝类”产品的投资标的的主要是大额存单、银行协议存款等。从去年第四季度起，央行实行货币宽松政策，包括降低存款准备金率、降息等，这意味着“宝宝类”投资标的的收益下降，相关产品收益也就跟着

降了。

某股份制银行张姓理财师认为，下半年再度降息预期较大，理财收益率短期恐怕难以抬高。建议市民重点筛选银行中较高收益率、投资风险较低的中长期理财产品，比如投资期限在6个月、12个月的产品，以此来锁定未来一段时间的投资收益。此外，国债、大额存单也在各家银行定期发售，稳健型投资者可以考虑认购。

为您算账

5万存一年哪种最划算？

余额宝：按上周五收益率不变计算，一年收益约1731元。

银行理财产品：按当前较高

的5.5%年化收益率计算，一年收益约为2750元。

定存：银行目前执行的一年定期存利率，普遍较基准上浮30%为2.6%。存5万进银行，一年收益为1300元。

大额存单：一年期利率普遍上浮40%为2.8%，该产品个人30万元起购，折合5万元的一年收益约1400元。

国债：最新一期的电子式储蓄国债三年期收益为4.5%，高于定存收益，5万元放一年收益可达2250元。

综上，市民一年投资5万元，从目前这几类理财方式的行情来看，购买银行理财产品收益最高。一头一尾，收益相差1450元。(张玉菁)

加班2天为客户存储2万枚硬币 农行无影山支行员工受称赞

日前，经过两天加班加点清点，农行济南无影山支行员工为客户清点完毕2万枚硬币，并存储成功，受到客户称赞。

近日，无影山支行来了一位特殊客户，扛着几箱子硬币来缴存购车款。面对着几万枚大大小小的硬币，无影山支行的员工们毫不推诿地收下并加班加点开始清点。由于网点人流量特别大，在柜台清点会积压客户，于

是运营主管张娟和后台柜员刘剑主动承接下了这个艰巨的任务。几万枚硬币，满满地装了七八箱子，加起来比她们俩都重，但她俩不喊苦、不叫累，加班加点地清点。经过两天的不懈努力硬币全部清点完毕，购车的客户和经销商非常满意。

图为农行济南无影山支行员工加班2天为客户存储2万枚硬币。

(陈东林 邹新芳)



财金资讯

招行荣列 “中国500强”第29位

近日，2015《财富》中国500强榜单发布，招商银行排名今年持续攀升，较去年上升4个位次，截至2014年报数据，以1658.63亿元的营业收入位列第29名，在国内所有银行中排名第6。

凭借持续的金融创新、优质的客户服务、稳健的经营风格和良好的经营业绩，招商银行现已发展成为中国境内最具品牌影响力的商业银行之一。据其2014年报数据显示，招商银行年末资产总额4.7万亿元，比年初增长17.8%。2015年，其延续了去年的高速增长态势，第一季度即实现营业收入507.4亿元，同比增长达到24.1%；在全行业净利润增速滑落的情况下，实现净利润172.2亿元，同比增长15.2%。

《财富》杂志的“世界500强排行榜”是全球最具影响的企业排名之一，已成世界知名企业用来判断自身实力、规模和国际竞争力的重要指标。“中国500强排行榜”自2010年推出，覆盖范围包括在中国境内上市的中国公司，2015年上榜公司的总营收达到30.4万亿元，较去年增长5%；利润达到2.7万亿元，增长6%。

1845只基金 二季度净赚4623亿元

截至7月19日，据天相投顾统计，已经公布二季报的64家基金公司旗下1845只基金(A、B、C级分开统计，分级基金合并)二季度扣减公允价值变动损益后的本期利润为4623.06亿元，较一季度增长129%。二季度末，主动投资股票方向基金可比股票仓位为64.98%，较一季度末大幅下降15.41个百分点。(黄丽)

7月份以来员工持股计划 拟增持近90亿元

近期，实施员工持股计划成为众多公司的一致选择，稳定市场、增强信心成为这股洪流的一个鲜明注脚。

据记者统计，自7月1日以来，已有63家上市公司相继发布了员工持股计划董事会预案，初始资金规模合计达88.01亿元，预计持股数量合计达89.58亿股。其中，初始资金规模超过10亿元的三家分别为三泰控股(15亿元)、泰禾集团(12亿元)、苏宁云商(10亿元)；预计持股数量最多的三家分别为新潮中宝(1.29亿股)、神州泰岳(8826.12万股)、苏宁云商(8517.9万股)。从股票来源的角度看，有46家公司股票来源为二级市场交易，占比73%，认购一级市场非公开发行的仅有3家。

值得一提的是，7月份以来，已经有海能达、中安消、南方泵业以及厦厦股份等4家公司发布了第二期员工持股计划的公告，南方泵业在公告中表示此举为“重塑资本市场形象，提升投资者信心”。(乔誌东)

光大梦想,爱心启航

第五届全国青少年才艺展评暨“母亲水窖”公益活动正式落幕

7月19日,“光大梦想·爱心启航——第五届全国青少年才艺展评暨母亲水窖公益活动”在中央电视台星光演播厅落下帷幕,来自全国34个城市的一千多名小选手在这里奏响了本届活动最华彩的乐章。

“光大梦想·爱心启航——全国青少年才艺展评暨母亲水窖公益活动”由中国光大银行、中央人民广播电台、全国妇联中国妇女发展基金会共同打造,活动结合母亲

水窖公益事业,让每位小朋友以环保、慈善为主题,或拿起画笔绘画爱心主题,或对着广播话筒讲述爱心故事,旨在通过中央人民广播电台这个平台对所有参加展演的青少年进行感恩教育,从而呼吁更多的人参与到此项公益事业中来,给缺水地区带来希望,让孩子们在活动中学会爱与被爱,树立信心、快乐成长。

前四届活动的足迹遍布全国65个城市,75万个家庭加

人,为母亲水窖公益事业创作了万余个精彩的作品,更在各城市之间上演了爱心接力,使万余户西部缺水家庭受益。

作为中国光大银行品牌性公益活动之一,“母亲水窖”公益项目,自2005年起开展至今,已十年有余。截至2014年末共募集善款2538万元,建造水窖8413口,小型水利工程48处,校园安全饮水项目6处,受益群众94222人,有效地解决了

西部干旱缺水地区居民饮水和用水难题。



Bank 中国光大银行
共享阳光·创新生活

人身保险的这些“特殊时期”你知道吗？

对消费者来说,在投保保险前,仅仅了解保单的保险责任和免责条款并不够,保单里的“冷门”权益也很重要。消费者想要获得一份放心的人身保险,可以从相关产品中的多个“特殊时期”来把握这些权益。

A.保单正式生效前

保险合同是消费者和保险公司形成的契约关系,投保人向保险公司提出保险申请后,保险公司如果同意承保,那么这份合同就成立了。但保险合同成立并不意味着合同生效。只有等到投保人交了首期保费并签收保单之后,保单才会生效,生效的起始时间是签收保单的次日零时。

观察期

合同虽生效,但险企不会担责

健康保险的保单中常有规定观察期或等待期,观察期一般为2个月到1年。消费者在这一期间内因疾病支出医疗费用等,保险公司不承担赔付责任。

在医疗险、重疾险等保

条款中,保险公司对观察期有明确的规定。从观察期的时限来看,在普通住院类医疗保险中,观察期一般为60天或90天;在重大疾病保险中,观察期一般为90天、180天或一年。

犹豫期

签收了保单,10天内还可“退货”

消费者有无条件退保的权利,这就涉及到犹豫期。消费者要是对自己购买的保险不满,可以在这一期间要求保险公司退回保费并撤销合同,自己所遭受的损失也是极小的。

与观察期一样,犹豫期并不是依据法律的直接规定,而是需要依据保险合同的约定来确定。就目前市面上的一些人身保险来说,一般都会有10天的犹豫期,部分银行保险渠道会有15天的期限。

B.保单有效期内

观察期和犹豫期之后,保险合同就正式生效了。按照《保险法》对保险合同的要求,合同里要包含保险期间和保险责任开始时间。保险期

间就是保险合同的有效期,比如说市民张先生30岁投保,合同约定的是80岁满期,那么30岁到80岁就是这个合同的有效期。对于这种长期寿险,消费者可能有时候不能按时交保费和或者及时申请保险金。而宽限期和理赔有效期就能很好地解决这个问题。

宽限期

缺钱没法缴费,60天内补上就行

如果到了保险费缴费日,荷包却一时周转不灵,那也不用着急,保险条款里的宽限期会有一个充裕的时间让你周转资金。

按照《保险法》的规定:“合同约定分期支付保险费,投保人支付首期保险费后,除合同另有约定外,投保人自保险人催告之日起超过三十日未支付当期保险费,或者超过约定的期限六十日未支付当期保险费的,合同效力中止,或者由保险人按照合同约定的条件减少保险金额。”这意味着,没钱交保费没关系,60天内补上就可以。另外,在这一期

间出险,保障是依然有效的。

理赔有效期

事发5年内都可申请保险赔付

很多人担心,万一在发生意外后没有尽快申请保险金,那保险公司是不是就不会理赔?并非如此。

保险专家介绍,根据《保险法》的规定,人寿保险以外的其他保险,从保险事故发生之日起2年之内,消费者都可以向保险公司申请给付保险金;人寿保险保险金的申请时效更是延长至事故发生之后的5年之内,消费者在提交申请书时按照合同要求准备相关证明和材料即可。

C.保单有效期外

有效期内中止

两年内可申请保单复效

超过宽限期,消费者依旧没有交齐保费的话,那么保险合同效力就中止了。但需要注意的是,此“中止”非彼“终止”。只要在保险合同中止后两年内补足应交保费和利息,就可以申请保单复效。(本宗)